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LA SRA. PRESIDENTA:

Començarem la segona sessió de la Diputació Permanent.

Aquesta presidència ha convocat la Diputació Permanent en

compliment del que disposen els articles 66, 61 i 62 del

Reglament i del que preveu l’article 45.4 de l’Estatut

d’Autonomia de les Illes Balears atesa la solAlicitud de què és

objecte l’ordre del dia de la convocatòria d’aquesta sessió.

Adopció d’acord sobre convocatòria de sessions

parlamentàries extraordinàries per tal que la Comissió no

permanent d’investigació sobre les autopistes d’Eivissa

pugui constituir-se, així com dur a terme les reunions que

s’acordin per a l’inici de les seves tasques. 

A continuació passam al punt únic de l’ordre del dia que

consisteix en l’adopció d’acord sobre convocatòria de sessions

plenàries extraordinàries per tal que la Comissió no permanent

d’investigació sobre les autopistes d’Eivissa pugui constituir-se,

així com dur a terme les reunions que s’acordin per a l’inici de

les seves tasques, solAlicitada pels grups parlamentaris MÉS per

Mallorca, MÉS per Menorca i Podem Illes Balears mitjançant

l’escrit RGE núm. 10449/16 complementat amb l’escrit RGE

núm. 10456/16.

En primer lloc, intervendran els grups parlamentaris que

han solAlicitat la convocatòria esmentada. Té la paraula el Sr.

Abril del Grup Parlamentari MÉS per Mallorca.

EL SR. ABRIL I HERVÁS:

Sí, nosaltres... d’alguna manera reiterar allò que ja vàrem

manifestar en el seu dia i en tot cas plantejar el que per al

nostre grup, i crec que parl per a la resta de grups signants de

la proposta de creació d’aquesta comissió no permanent

d’investigació, pensam que podria ser una mica el calendari

ideal aprofitant que és vera que ens trobam en període

extraordinari de sessions, però que, per exemple, la ponència

de la Llei d’igualtat ja ha acabat la seva tasca, la Llei

d’avaluació d’impacte ambiental està també a la seva recta

final, i que encara queda molt de temps fins al nou període de

sessions a mitjans de setembre. Pensam que un pic que ja està

aprovada la proposta, en els propers dies es podria, com a

mínim, constituir la comissió; que els grups parlamentaris ens

donàssim uns dies per poder enviar cadascun les propostes que

consideri de pla d’acció, de pla de feina d’aquesta comissió, de

tal manera que, per exemple, per a les compareixences

poguéssim aprofitar la primera quinzena de setembre, que no

interferiria amb altres reunions, en principi, de comissió, i amb

això avançaríem crec que prou feina, sense interferir amb el

nou període de sessions.

A veure, això és un plantejament ideal, són molts de grups

polítics que ens hem de posar d’acord i evidentment tampoc no

volem furtar el debat.

LA SRA. PRESIDENTA:

Té la paraula el Sr. Nel Martí del Grup Parlamentari MÉS

per Menorca.

EL SR. MARTÍ I LLUFRIU:

No ho ampliaré, crec que la justificació ja el dia anterior la

vam debatre i avui també, i la voluntat és poder iniciar aquesta

feina sense interferir massa l’activitat. En aquest moment hi ha

moltes comissions d’estudi aprovades, no diré en marxa, i per

tant, per fer compatible tot açò crèiem que era convenient

relaxar un poc els terminis i poder començar la feina el mes de

setembre.

EL SR. JARABO I VICENTE:

Sí, coincidim amb el plantejament del Sr. Abril i del Sr.

Martí, amb la qual cosa la nostra intenció també és començar

el mes de setembre.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Intervencions del grups parlamentaris a favor de la

proposta. Té la paraula la Sra. Oliver.

LA SRA. OLIVER I SAGRERAS:

Sí, gràcies, presidenta. El nostre grup està d’acord amb

aquesta habilitació.

Gràcies.

EL SR. FONT I BARCELÓ:

Sí, gràcies, no sé si és que els... els “daixons”, els altaveus

no funcionen bé, però no he entès el tema, és a dir, la setmana

passada anàvem al límit perquè hi hagués les reunions aquest

mes de juliol, ara què es planteja que es facin al setembre?

No ho he entès bé, és a dir, no... no és conya, és a dir, no ho

he entès bé, si m’ho poden explicar per favor.

LA SRA. PRESIDENTA:

Té la paraula la Sra. Prohens.

LA SRA. PROHENS I RIGO:

Sí, gràcies, Sra. Presidenta. Nosaltres ja vàrem plantejar la

setmana passada a la Junta de Portaveus quina seria la nostra

posició, només, molt breument, per reafirmar i perquè quedi

constància de quina és la posició del Grup Parlamentari

Popular, nosaltres votarem en contra d’aquesta proposta, com

vàrem votar en contra de la creació d’aquesta comissió

d’investigació.

Ja ho vàrem manifestar al seu dia, aquesta comissió

d’investigació no té res a veure amb la transparència ni té res

a veure amb la regeneració de la vida política, ni té res a veure

amb el que s’anomena la nova política; vol dir, un tema que ja

ha estat investigat fa deu anys, en el qual hi ha hagut diferents

pronunciaments judicials. Un tema que si els grups que hi

donen suport tenen alguna dada nova, tenen dues opcions: o bé

si aquesta dada nova es troba sub iudice dins un altre cas

http://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=201610449
http://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=201610456
http://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=201610456
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esperar que sigui la justícia la que faci la seva feina, que és el

que correspon a un estat democràtic i de dret, o bé anar als

jutjats si tenen una dada, un indici de delicte.

Per tant, fa deu anys, com dic, es va gastar el Govern del

pacte, amb aquesta mania persecutòria contra la gestió del

Partit Popular, 1 milió d’euros amb una auditoria externa. Com

que l’auditoria externa, avalada pels serveis jurídics del pacte,

des de la comunitat autònoma, però en època del pacte no deia

el que esperaven que digués, es va encarregar un segon informe

jurídic a un catedràtic de la Carlos III de Madrid, que tampoc

no va dir el que esperava el Govern del pacte que digués, i no

contents amb això, ara hem de ressuscitar un tema que, com

dic, ja hi ha hagut ja tots els procediments corresponents que hi

ha hagut.

Jo crec que tornar dedicar recursos, superant ja el milió

d’euros que es va dedicar a aquest tema, tornar dedicar

recursos, ara d’aquesta cambra parlamentària, amb una

finalitat: una, de persecució política cap a la gestió del Partit

Popular, i dues, evidentment, una finalitat partidista de

determinats grups polítics de voler-se fer un espai polític a l’illa

d’Eivissa, amb un tema que, no ho negarem, va ser polèmic i

que va tenir la seva transcendència. Per tant, ara n’hi ha alguns

que s’abanderen de la nova política, però no saben fer altra

política en positiu que aquesta, però jo diria que s’ho pagassin

de la seva butxaca, no?

A més aquí tenim només una sentència... ho vaig dir ja a la

meva intervenció al plenari, una sentència que dóna la raó a la

comunitat, contra la gestió del Sr. Carbonero, vol dir, és l’única

sentència que tenim en aquests moments, i unes altres

sentències més recents que donen o que responsabilitzen del

sobrecost d’aquestes carreteres els disturbis que hi va haver per

part dels antiautopistes.

Per tant, jo crec que també s’hauria d’actuar en

conseqüència. O bé aquesta comissió d’investigació és un intent

de tapar aquestes segones sentències, que també pot ser, no?

Per tant, si nosaltres ja vàrem denunciar la utilització del

fons i dels doblers públics d’aquest parlament per a aquesta

comissió d’investigació en temps ordinari, era, sota el nostre

parer, un malbaratament de fons públics i era una utilització de

fons públics amb una finalitat totalment política, totalment

partidista, que no dir d’habilitar, a més, recursos extraordinaris,

de dedicar recursos extraordinaris.

Jo vaig dir la setmana passada ja en aquest parlament, en

aquesta junta de portaveus, perdó, no se m’ha fet arribar, però

crec que seria un exercici de transparència que per part dels

serveis de la Cambra ens fessin arribar què costarà aquesta

habilitació. Volem saber, i els ciutadans tenen dret a saber, què

costarà tornar a investigar un tema que ha estat investigat per

la justícia fa deu anys, quin serà el cost d’obrir aquest

parlament, quin serà el cost de nòmines i de sous per un tema

que, com dic, té una única finalitat política i partidista que no

té res a veure ni amb la transparència ni amb la regeneració. 

I vull aprofitar per dir que si estam tan disposats a habilitar

el mes de juliol que no sigui només per a aquest tema, ho va

apuntar ja a la Junta de Portaveus el Sr. Font, nosaltres hem

entrat ja una petició de plenari extraordinari coincidint amb

aquest plenari, que possiblement serà la setmana que ve, i

n’entrarem un altre, i esper que se’ns aprovi celebrar un plenari

extraordinari de control al Govern amb totes les seves

iniciatives.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Té la paraula el Sr. Abril.

EL SR. ABRIL I HERVÁS:

Sí. Sra. Prohens, jo també m’agradaria saber què

significaria el cost de convocar un plenari per nomenar

l’ilAlustríssim, magnífic i competent Sr. Codony, i crec que

també tots els ciutadans i ciutadanes haurien de saber el

currículum d’aquest senyor i què ens costarà habilitar totes les

sessions de la Diputació Permanent, la del plenari que facem en

el seu dia per nomenar aquest senyor, que ha destacat en la seva

història per ser un magnífic gestor públic.

Jo, Sra. Prohens, amb tot el que plou en temes de corrupció

sobre el seu partit polític o sobre el seu grup polític, ja li vaig

dir en el seu moment, pens que el millor que podria fer el seu

grup és donar suport a aquesta comissió, si realment no hi ha

res a amagar i sobretot quan, ho hem dit per activa i per

passiva, la intencionalitat d’aquesta comissió no és perseguir

ningú, no és jutjar ningú, però si veure on ha fallat

reiteradament l’administració i, com a mínim, intentar

recuperar els doblers públics o, com a mínim, que no es

continuïn abocant doblers públics a unes concessionàries amb

uns sobrecosts que han convertit les autopistes d’Eivissa en el

segon forat, en la segona hipoteca que paga aquesta comunitat.

Parla vostè de sentències, s’oblida també de les sentències

que, per exemple, donaven la raó a afectats que varen ser

desallotjats de les seves cases i sense que ni tan sols se’ls

notificàs l’expropiació. Irregularitats des del minut 1 i

sentències, sí, evidentment, i moltes d’aquestes en contra d’una

administració que va començar malament i decisions unilaterals

i molt qüestionades per part del Sr. Matas. O vostè se’n fia del

Sr. Matas amb tot el que també ha sortit sobre aquest senyor

fins a aquests moments?

I sobre el tema del calendari o de l’aclariment del calendari

que plantejava el Sr. Font, jo crec que quan habilitam dies

entenc, sinó que em corregeixin els serveis jurídics, crec que

queden habilitats fins que no facem una convocatòria concreta

de la comissió, fins el 15 de setembre o quan comenci el nou

període de sessions, per tant, podem utilitzar juliol, agost i

setembre i la primera quinzena si fes falta. Nosaltres pensam

que en els propers dies s’hauria de constituir la comissió i ens

hauríem de donar un temps raonable, una setmana, deu dies,

quinze, els que facin falta, per poder treballar les propostes de

pla de feina de qui ha de comparèixer, de quina documentació

s’ha de requerir, que facin els diferents grups polítics. Entenc

que si a més aquí hi ha voluntat d’escoltar a tothom s’han de

recollir propostes de tothom i això du una feina.
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Si ens dóna temps de fer-la el juliol, idò, el setembre tal

vegada ja podríem començar en període extraordinari amb les

compareixences. Si no ens dóna temps, idò, el setembre haurem

d’estar encara negociant o debatent el pla de feina i, en tot cas,

com que tenim l’estiu per enmig guanyaríem quinze dies o no.

Crec que, el que he dit al principi és que el que ens

agradaria és aprofitar aquest període extraordinari de sessions,

que no hi ha molta cosa prevista ara per ara.

LA SRA. PRESIDENTA:

Si no hi ha més intervencions passarem a la votació. 

Vots a favor de la proposta?

Vots en contra?

Abstencions?

Vots a favor, 10; vots en contra, 4; abstencions: 1.

Per tant, queda aprovada la proposta. 

No havent-hi més assumptes a tractar, s’aixeca la sessió.
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